

2021

# సదభ్యోయాసాల నోయమావళి (ఫాలోయింగ్ ప్రొరాక్టోటీస్సెస్ క్రోడో)

మొత్తం కంపానీ అంతటా ఎంటర్ప్రైజ్  
వ్యాపారంగా వర్తనీతుందో

ఈ సదభ్యోయాసాల నోయమావళి, క్ల్యాస్సికల్ ఫోలోటో చీ  
కస్టమర్లకు అందించబడే ఆర్థిక సౌకర్యాలు మరియు  
సేవలకు సంబంధించి ఆచరించబడే అభ్యోయాసాల యొక్క  
సమర్థవంతమైన సమగ్ర సవరూపమును అందినీతుందో.



**వరోచయము**

బ్ల్యాంకింగ్-యేతర ఆర్థిక కంపనీలకు 2015 జూలై 1 వ తేదీ నాడు వీడుదల చేయబడిన ఆర్.బి.ఐ వీసీ త్పత సర్క్యులరు డి.ఎన్.బి.ఆర్ (వీడి)

CC.No.054/03.10.119/2015-16 (“మార్గదర్శకాలు”) కు సంబంధించి, డైరెక్టర్ల మండలి క్యాంప్ ఫైల్ ఫైనాన్షియల్ సర్వీసెస్ పర్మిట్ లిమిటెడ్ (క్యాంప్ ఫైల్) కారకు ఒక సదభ్యయాసాల న్యమావళిని ఆచరణలోనికి తీసుకువచ్చింది.

ఈ క్రింది విధంగా ఆచరణలోనికి తీసుకురాబడిన విధంగా, సదభ్యయాసాల న్యమావళి, బ్ల్యాంకింగ్-యేతర ఆర్థిక కంపనీల కారకు సదభ్యయాసాల న్యమావళిపై మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా ఉంది.

బోర్డు మునుపటి హాలనీని 2019 ఆగస్టు 27 వ తేదీన ఆమోదించింది.

పర్సనల్ టైమ్స్ చట్టబద్ధమైన మర్యు నిబంధనయిత అవశ్యకతలకు అనుగుణమైన రీతిలో, సమర్థత, కస్టమర్ అవగాహన మర్యు కార్పొరేట్ పరిపాలనా సూత్రాలపై తగినంత దృష్టి సారాస్యా కంపనీ యొక్క వ్యాపార కార్యకలాపాలు నిర్వహించబడతాయి. దీనికి అదనంగా, కంపనీ తాను పని చేసే విధానముల సదభ్యయాసాల న్యమావళి పట్ల కట్టుబడిన కలిగి ఉంటుంది, దానియొక్క ముఖ్య మూల అంశాలు ఈ క్రింది విధంగా ఉన్నాయి:

**ఉద్దేశ్యాలు**

- తన కస్టమర్లతో వ్యవహరించునపుడు సదభ్యయాసాల ఆచరణను చూసుకొనుట;
- తొలియజ్ఞేయబడిన నిర్ణయాల ఆధారంగా మా ఆర్థిక ఉత్పత్తులు మర్యు సేవలను పొందేలా కస్టమర్లకు వీలు కలిగించుట; మర్యు
- కస్టమర్ సంతృప్తిని నిర్ధారించుకొనుట.

**ఋణమునకు దరఖాస్తు మర్యు పరకర్యు చేయు విధానము**

- సంభావ్య భావి కస్టమర్లకు జారీ చేయబడే ఋణ దరఖాస్తు ఫారములు ఎటువంటి సంధిగ్ధతకు మార్గానో ఏర్పరచకుండా అవసరమైన సమాచారమును కలిగి ఉంటాయి, (తద్వారా ఇతర బ్ల్యాంకింగ్-యేతర ఆర్థిక సంస్థలు అందించే షరతులు మర్యు నిబంధనలతో అర్థవంతమైన రీతిలో పోల్చి చూసుకోవచ్చు మర్యు ఋణగ్రహీత ఒక సవచ ఫంధ మర్యు సవచ ఫాయిత నిర్ణయానో తీసుకోవచ్చు). ఆర్థికసహాయ సౌకర్యమును పొందడానికి గాను సమర్పించవలసిన అవశ్యక పత్రాలను ఋణ దరఖాస్తు ఫారము సప్లటంగా సూచిస్తుంది
- ఋణ దరఖాస్తులు అన్వయనా అందినట్లుగా తొలియజ్ఞే రశీదును అందజేసే ఒక వ్యవస్థను కంపనీ అలవరచుకొని ఉంది.

**ఋణ పరిశీలన మర్యు షరతులు మర్యు న్యమ నిబంధనలు**

- కంపనీ యొక్క పరిశీలనా న్యమాల పరకారము ఋణ దరఖాస్తులు

త్రీసుక్కోబడతాయో మరీయు పరోశీలించబడతాయో మరీయు తదనుగుణంగానో ఆర్థోకసహాయ సౌకర్యము అందించబడుతుంది. ఆమోదించబడిన ఋణం యొక్క మౌత్యము వోవరాలు, దానో షరతులు మరీయు నోబంధనలను అందులో ఏర్పరచో, వార్షికంగా వడ్డీ రేటును కలిగియున్న వోవరాలు మరీయు దానోకో చొందోన దరఖాస్తోతు ఫారముతో సహా ఒక మంజూరు లోఖ రూపములలో లోఖితమార్వకంగా తొలియజోస్తోతూ కస్టమరుకు ఒక అధోకారోక సమాచారము జారో చేయబడుతుంది. దానోకో అదనంగా, ఆలస్యపు చొలొలొంపుపై అపరాధపు వడ్డీ, చొక్కకు/న్యొచొ తొరస్కరణ ఫారొజోలు, వ్యయాల వొరొసొసొంగొ రుసుము, ముందస్కతు చొలొలొంపు ఫారొజోలు కూడా వొరొత్యోకోంచో మంజూరు లోఖ మరీయు ఋణ ఒవొపంద పతొరములొ ఎతొతొ చూపబడిన పదాలతో కనబరచబడి ఉంటాయో. కంప్నో ఇలా చేస్తొతుంది:

ఈ షరతులు మరీయు నోబంధనలు అన్సొంటొ పట్ల కస్టమరు అంగోకారము యొక్క రొకొరొడును నొరొవహొస్తొతుంది.

- ఋణం యొక్క వొతొరణ సమయములొ కంప్నో, కస్టమరుకు ఋణ ఒవొపంద పతొరాలు మరీయు సంబంధిత జతపరచు పతొరాల యొక్క ఒక నకలును అందజొస్తొతుంది.

**ఋణాల వొతొరణ మరీయు షరతులు మరీయు నొయమ నోబంధనలొ మారొమలు**

- షరతులు మరీయు నోబంధనలొ ఏదోనొ మారొమ ఉన్చొనచొ కంప్నో తనయొక్క ఋణగొరహొతలందరొకో నొటొసును ఇన్స్తొతుంది – అందులొ ఋణవొతొరణ షొడ్యూలు, వడ్డీ రేట్లు, సోహా ఫారొజోలు, ముందస్కతు చొలొలొంపు ఫారొజోలు మొదలైనవొ ఉంటాయొ. వొరుద్ధంగా నోబంధనాయొత అధోకారయంతొరొంగముచొ నొరొదొశొంచబడి ఉంటొ తవొప, వడ్డీ రేట్లొ మారొమలు మరీయు ఫారొజోలు భవొష్యొతొతులొ మొతొరమొ అమలులొనొకో వచొచొట్టులుగొ కూడా కంప్నో చూసుకుంటుంది. ఋణ ఒవొపంద పతొరములొ ఇందుకు సంబంధించొ తగొన నోబంధన చొరొచబడి ఉంటుంది.
- ఒవొపందపతొరము కొరొంద చొలొలొంపు లోదొ పనొతొరు యొక్క ఉపసంహరణ/ పొంపు గురొంచొన నొరొణయము కూడా ఋణఒవొపంద పతొరమునకు అనుగుణంగా ఉంటుంది.
- బొకో ఉన్చొన మొతొతాలు అన్సొయునూ తొరొగొ చొలొలొంచొన తొరొవొతొ లోదొ ఋణం యొక్క మొతొతం బొకోనొ వసూలు చేసుకున్చొన తొరొవొతొ, లోదొ ఋణగొరహొతలపై కంప్నొకో ఉండగల ఏవొనొ ఇతర క్లొయొము కొరకు ఏదొనొ చట్టబద్ధమైన హొక్కకు లోదొ బొద్ధయొతను బట్టొ, ధరావతొతు చేయబడిన ఆస్తులు అన్సొంటొనొ కంప్నొ వొడుదల చేస్తొతుంది. ఒకవొళ అటువంటొ హొక్కకును వొనొయొగొంచుకోవలసొ వచొచొన పక్కొములొ, మొగొలొయున్చొన క్లొయొములు మరీయు సంబంధిత క్లొయొములు పరోషొకరొంచబడి/చొలొలొంచబడి వరకూ కంప్నొ ఏ పరోషొధొతుల కొరొంద ధరావతొతు ఆస్తులను నొలుసుకోవలసొన అరొహొత ఉందొ దానొ గురొంచొ మారొతొ వొవరాలతో సహా ఋణగొరహొతకు నొటొసు ఇవొవబడుతుంది.

**సొధారణ వొష్యొలు**

ఋణ ఒవొపందము యొక్క షరతులు మరీయు నొయమ నోబంధనలొ ఇవొవబడియున్చొన ఆవశ్యొకతల కొరకు తవొప (ఇదొవరకు ఋణగొరహొతచొ చొలొలొడొ చేయబడినొ కొతొత

సమాచారము ఏదైనా కంప్యూటర్ దృష్ట్యాకో వచోచయుంటే తప్ప) ఋణగ్రహోతల వ్యూహారములలో కంప్యూటర్ జోక్యము చేసుకోకుండా చూసుకొంటుంది.

లోగము, జాతీ, కులము, వర్గము, కమ్యూనిటీ మరియు మతము ఆధారంగా కంప్యూటర్, ఋణ దరఖాస్తులలో ఎటువంటి వ్యవస్థనూ చూపదు.

ఒకవేళ ఋణం ఖాతాను బదిలీ చేయుటకై ఋణగ్రహోత నుండి అభ్యయర్థన, సమ్మతి లేదా ఇతరతర్రా అనగా., కంప్యూటర్ ఉన్న అభ్యయంతరము, యాక్ర రశీదు ఏదైనా ఉంటే, అందొన పక్షములలో

- ఏదోనో అటోమీ అభ్యయర్థన అందొన తోదో నుండి 21 రోజుల లోపున ఋణగ్రహోతకు తొలీయజేయబడుతుంది. అటువంటి బదిలీ, వర్తించు చట్టమునకు సమ్మతమైన పద్ధతిలో హారదర్శకమైన ఒప్పంద షరతులకు లోబడి ఉంటుంది.

బకాయీలు వనూలు చేసుకోవడానోకొ సంబంధించి, నోబంధనాయుత అధికార యంత్రాంగముచే ఏర్పరచబడిన మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా ఆ పద్ధతి చేపట్టబడుతుంది.

**వజ్జీ షాపతుల పరోక్షకార వ్యవస్థ**

దయచేసి వజ్జీ షాపతుల పరోక్షకార హాలసీని చదవండి.

మౌదటి సభాయీ ఫిర్యాదు పరోక్షకార వ్యవస్థ వాధానముగా కంపానీ ఒక కస్టమర్ ఫిర్యాదు హాలఫ్ లైన్ నంబరును కలిగి ఉంది.

కస్టమర్ల నుండి ఫిర్యాదులను అందుకోవడానికి మరొక పరోక్షకారిచడానికి గాను కంపానీ శ్రీ పరశాంత మంజునాథ్ గారని నోడల్ అధికారిగా హోదా కల్పించింది.

నోడల్ అధికారి యొక్క సంపర్క వివరాలు:

శ్రీ పరశాంత మంజునాథ్

క్యాంపఫ్ లోట్ ఫైనాన్షియల్ సర్వీసెస్ పర్మిట్ లిమిటెడ్,

గోకల్ దాస్ ప్లాటినం, కౌత్ తది నం. 3 (పాతది

నం. 211), అవ్వర్ ప్లాటినం ఆర్చర్ డిస్,

బళ్ళారో రోడ్, సదాశివనగర్,

బెంగళూరు - 560080

ఫోన్: 080 6807 5001

కంపానీ యొక్క సేవలు / ఉత్పాదన గురించి వజ్జీ షాప / ఫిర్యాదును కలిగియున్న కస్టమర్లు మాటి తక్షణ పరోక్షకారము కొరకై లిఖితపూర్వకంగా నోడల్ అధికారి గారికి తలెయజేయవచ్చు. అందుకోబడిన ఫిర్యాదుల యొక్క ముఖ్యంశాలను మరొక పరోక్షకారాలను నోడల్ అధికారి సమీక్ష కొరకు మరొక తదనంతరం పరతి సమావేశములలో సమ్మతి వహింపు కొరకు డైరెక్టర్ల మండలికి అందజేస్తారు.

ఒకవేళ కంపానీచే ఇవ్వబడిన పరోక్షకారం పట్ల కస్టమర్లు గనక సంతృప్తి వహించని పక్షములో, వారు తదుపరి ఈ కోరింది వారినీ చేరుకోవచ్చు:

ఆఫీసర్ ఇన్-చార్జ్, పరంతీయ

కార్యాలయము,

వనీయోగదారు అవగాహన మరొక రక్షణ

వభాగము, రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్

ఇండియా,

10/3/8, నృపతుంగ రోడ్,

బెంగళూరు, కరణాటక 560001

టెలిఫోన్ నం: 080 - 2218 0501

ఇమెయిల్: [cms.cepcbengaluru@rbi.org.in](mailto:cms.cepcbengaluru@rbi.org.in)

లేదా

అంబుడెస్ మెంట్ - ఎన్.బి.ఎఫ్.సి  
(NBFC), ఆఫీసర్-ఇన్-చార్జ్,



రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా  
ఫోర్ట గోల్డెన్స్,

చానెల్ నెంబర్- 600 001

టెలిఫోన్ నం: 044-25395964, ఇ-మెయిల్: [nbfcochennai@rbi.org.in](mailto:nbfcochennai@rbi.org.in)

**కంపానీ చర్య వాస్తవికతలను నిర్ధారించడానికి రిజర్వ్ బ్యాంకు కార్యకర్తలను ప్రోత్సహించడం**

వడ్డీ రేట్లు, ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలు మరియు ఇతర ఛార్జీలను నిర్ధారించుటకు కంపానీ, సముచితమైన అంతర్గత సూత్రాలు మరియు పద్ధతులను నెలకొల్పింది. నిధుల వ్యయము, మార్జిన్ మరియు రిస్క్ ప్రోఫైట్ యొక్క, మున్గు సంబంధిత అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని కంపానీ ఒక వడ్డీ రేటు నమూనాను అవలంబిస్తున్నది మరియు కార్యకర్తలను మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా ఉన్న ఋణాలు మరియు అడ్వెన్సుల కొరకు వసూలు చేయవలసిన వడ్డీ రేటును నిర్ధారించుకుంది. వడ్డీ రేటు మరియు వాస్తవికతల తరహా కస్టమర్లకు వాస్తవికతలను వడ్డీ రేటును వసూలు చేయడానికి గల ముప్పు మరియు సహాయకత యొక్క తారతమ్యతల కొరకు వాస్తవికత దరఖాస్తు ఫారములలో చాలావరకు చేయబడి మంజూరు లక్షణాల బహిరంగంగా తొలియజేయబడి ఉంటుంది.

**కంపానీ చర్య ఆర్థిక సహాయం చేయబడిన తాకట్టు ఆస్తుల యొక్క మనస్కాంతత**

కస్టమర్లతో కుదుర్చుకొన్న ఋణ ఒప్పంద పత్రములలో కంపానీకి ఆస్తిని తిరిగి స్వాధీనము చేసుకొనే చట్టబద్ధమైన అధికారము కలిపించే పరిచయము చేర్చబడి ఉంటుంది. మరియు పారదర్శకతను నిర్ధారించుకోవడానికి, ఋణ ఒప్పందము యొక్క షరతులు మరియు నిబంధనలు ఈ క్రింది నిబంధనలను కలిగి ఉంటాయి:

- మనస్కాంతతని తీసుకొనే ముందుగా నోటీసు కాల వ్యవధి;
- నోటీసు కాల వ్యవధిని ఎత్తవేయుటకు తగిన సందర్భ పరిస్థితులు;
- ధరావత్తు చేయబడిన ఆస్తులను స్వాధీనపరచుకోవడానికి పద్ధతి;
- ధరావత్తు ఆస్తిని అమ్మకము/వేలము చేయడానికి ముందుగా ఋణగ్రహీత తన అప్పును తిరిగి చాలించి వేయుటకు అంతిమ అవకాశము ఇవ్వబడే ఒక ఏర్పాటు;
- ఋణ గ్రహీతకు తిరిగి స్వాధీనపరచుటకు పద్ధతి మరియు
- ఆస్తిని వాస్తవికత/వేలము వేయుటకు పద్ధతి.